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Metodologia IV edycji monitoringu postaw 
ǎǇƻƱŜŎȊƴȅŎƘ ǿƻōŜŎ ǇǊȊŜƳƻŎȅ ǿ ǿȅŎƘƻǿŀƴƛǳ 

ÅMonitoring prowadzony od 2011 roku; 
czwarta edycja 2014 

ÅZebranie danych - realizacja  TNS OBOP 

ÅCzas badania ς ǎƛŜǊǇƛŜƵ нлмп 

Åмллл ƻǎƻōƻǿŀ ǊŜǇǊŜȊŜƴǘŀǘȅǿƴŀ ǇǊƽōŀ 
ŘƻǊƻǎƱȅŎƘ tƻƭŀƪƽǿΣ ǊƻȊƪƱŀŘ ŎŜŎƘ ǇƻŘƻōƴȅ Ƨŀƪ 
ǿŎȊŜǏƴƛŜƧ 

Åta sama metodologia ( wywiady ankieterskie), 
ǿ ǿƛťƪǎȊƻǏŎƛ ǘŜ ǎŀƳŜ Ǉȅǘŀƴƛŀ 



 
Cele badania 2014   

  
ÅPoziom akceptacji przemocy wobec dzieci w wychowaniu 

όǿȅƪƻǊȊȅǎǘȅǿŀƴƛŀ ƪƭŀǇǎƽǿ ƛ ǘȊǿΦ ƭŀƴƛŀύ 

ÅPoziom aprobaty stosowania kar cielesnych w wychowaniu 

ÅtƻȊƛƻƳ ǏǿƛŀŘƻƳƻǏŎƛ ƛǎǘƴƛŜƴƛŀ ǇǊŀǿŀ ȊŀƪŀȊǳƧŊŎŜƎƻ  bicia 

dzieci ƻǊŀȊ ƻŎŜƴŀ ƧŜƎƻ ŦǳƴƪŎƧƻƴŀƭƴƻǏŎƛ 

ÅwƻȊǇƻȊƴŀƴƛŜ Ǉƻǎǘŀǿ ŘƻǘȅŎȊŊŎȅŎƘ ƛƴƎŜǊŜƴŎƧƛ ǿ ǊƻŘȊƛƴť w 

sytuacjach ōƛŎƛŀ ŘȊƛŜŎƛΤ ǇǊŜŦŜǊŜƴŎƧŜ ŘƻǘȅŎȊŊŎŜ ǇƻŘƳƛƻǘƽǿ 

ƛƴǘŜǊǿŜƴŎƧƛ ǿ ǊƻŘȊƛƴť oraz charakteru owej interwencji 

ÅwƻȊǇƻȊƴŀƴƛŜ ǎǇƻǎƻōƽǿ ƻǎƻōƛǎǘŜƎƻ reagowania na 

sytuacje przemocy wobec dziecka 

ÅhƪǊŜǏƭŜƴƛŜ ȊŀƪǊŜǎǳ ȊƧŀǿƛǎƪŀ  ǇǊȊŜƳƻŎȅ ǿ ǿȅŎƘƻǿŀƴƛǳ ς  

zachowania badanych wobec dzieci 

 



{ǇƻƱŜŎȊƴŀ ŀƪŎŜǇǘŀŎƧŀ ƪƭŀǇǎƽǿ   
 

10% 

51% 

21% 

12% 
6% 

/Ȋȅ ȊƎŀŘȊŀ ǎƛť tŀƴόƛύ Ȋ ƴŀǎǘťǇǳƧŊŎȅƳ ǎǘǿƛŜǊŘȊŜƴƛŜƳΥ ǎŊ 
ǘŀƪƛŜ ǎȅǘǳŀŎƧŜΣ ƪƛŜŘȅ ǘǊȊŜōŀ ŘȊƛŜŎƪǳ Řŀŏ ƪƭŀǇǎŀΚ 

 1. zdecydowanie tak

 2. raczej tak

 3. raczej nie

 4. zdecydowanie nie

 ǘǊǳŘƴƻ ǇƻǿƛŜŘȊƛŜŏ

/ȊťǏŎƛŜƧΥ  
ƳťȍŎȊȅȋƴƛΣ ƻǎƻōȅ Ǉƻ ср ǊΦȍ., 
ƴƛȍŜƧ ǿȅƪǎȊǘŀƱŎƻƴŜΣ ƪǘƽǊŜ 
ŘƻǏǿƛŀŘŎȊŀƱȅ ƪƭŀǇǎƽǿ ƛ ƭŀƴƛŀ ǿŜ 
ǿƱŀǎƴȅƳ ŘȊƛŜŎƛƵǎǘǿƛŜΣ ǎǘƻǎǳƧŊŎŜ 
klapsy i lanie 
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nigdy raz lub kilka razy czasami ŎȊťǎǘƻ

!ƪŎŜǇǘŀŎƧŀ ƪƭŀǇǎƽǿ ŀ  ŘƻǏǿƛŀŘŎȊŀƴƛŜ ƪƭŀǇǎƽǿ ǿ 
ŘȊƛŜŎƛƵǎǘǿƛŜ 

 ǘǊǳŘƴƻ ǇƻǿƛŜŘȊƛŜŏ

Tak
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nigdy raz lub kilka
razy

od czasu do
czasu

Řƻǎȅŏ ŎȊťǎǘƻ

!ƪŎŜǇǘŀŎƧŀ ƪƭŀǇǎƽǿ ŀ ǎǘƻǎƻǿŀƴƛŜ ƪƭŀǇǎƽǿ  N 695 

 ǘǊǳŘƴƻ ǇƻǿƛŜŘȊƛŜŏ

Tak

Nie

tƻƴŀŘ ǇƻƱƻǿŀ tƻƭŀƪƽǿ ŀƪŎŜǇǘǳƧŜ ƪƭŀǇǎȅ 
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 zdecydowanie tak  raczej tak  raczej nie  zdecydowanie nie ǘǊǳŘƴƻ ǇƻǿƛŜŘȊƛŜŏ

 /Ȋȅ ȊƎŀŘȊŀ ǎƛť tŀƴόƛύ Ȋ ƴŀǎǘťǇǳƧŊŎȅƳ ǎǘǿƛŜǊŘȊŜƴƛŜƳΥ ǎŊ ǘŀƪƛŜ 
ǎȅǘǳŀŎƧŜΣ ƪƛŜŘȅ ǘǊȊŜōŀ ŘȊƛŜŎƪǳ Řŀŏ ƪƭŀǇǎŀΚ   

2011-2014 oraz CBOS 2008 
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 tak  nie  ǘǊǳŘƴƻ ǇƻǿƛŜŘȊƛŜŏ

/Ȋȅ ȊƎŀŘȊŀ ǎƛť tŀƴόƛύ Ȋ ƴŀǎǘťǇǳƧŊŎȅƳ ǎǘǿƛŜǊŘȊŜƴƛŜƳΥ 
ǎŊ ǘŀƪƛŜ ǎȅǘǳŀŎƧŜΣ ƪƛŜŘȅ ǘǊȊŜōŀ ŘȊƛŜŎƪǳ Řŀŏ ƪƭŀǇǎŀ?  

2011

2012

2013

2014

2008
CBOS

Spadek poziomu 
ȊǿƻƭŜƴƴƛƪƽǿ ƪƭŀǇǎƽǿ 
a wzrost  liczby 
ǇǊȊŜŎƛǿƴƛƪƽǿ 

Lǎǘƻǘƴȅ  ƧŜǎǘ Σ ƛȍ  Ƴŀ 
miejsce spadek w 
grupie zdecydowanych 
ȊǿƻƭŜƴƴƛƪƽǿ ƪƭŀǇǎƽǿ 

!ƪŎŜǇǘŀŎƧŀ ƪƭŀǇǎƽǿ ǎǇŀŘŀ 



{ǇƻƱŜŎȊƴŀ ŀƪŎŜǇǘŀŎƧŀ ōƛŎƛŀ ŘȊƛŜŎƛ  

5% 
23% 

33% 

27% 

12 

/Ȋȅ ȊƎŀŘȊŀ ǎƛť tŀƴόƛύ Ȋ ƴŀǎǘťǇǳƧŊŎȅƳ ǎǘǿƛŜǊŘȊŜƴƛŜƳΥ 
ǘȊǿΦ ƭŀƴƛŜ ƧŜǎȊŎȊŜ ƴƛƪƻƳǳ ǎǇŜŎƧŀƭƴƛŜ ƴƛŜ ȊŀǎȊƪƻŘȊƛƱƻΚ 

 1. zdecydowanie tak

 2. raczej tak

 3. raczej nie

 4. zdecydowanie nie

 ǘǊǳŘƴƻ ǇƻǿƛŜŘȊƛŜŏ

½ŘŜŎȅŘƻǿŀƴȅŎƘ ǇǊȊŜŎƛǿƴƛƪƽǿ ōƛŎƛŀ ŘȊƛŜŎƛ 
ƧŜǎǘ ȊƴŀŎȊƴƛŜ ǿƛťŎŜƧ ƴƛȍ ȊŘŜŎȅŘƻǿŀƴȅŎƘ 
ȊǿƻƭŜƴƴƛƪƽǿΗ 

.ƛŎƛŜ ŘȊƛŜŎƛ ǿ ǿȅŎƘƻǿŀƴƛǳ ŎȊťǏŎƛŜƧ 
ŀƪŎŜǇǘǳƧŊΥ ƳťȍŎȊȅȋƴƛΣ ƻǎƻōȅ ǎǘŀǊǎȊŜΣ ƴƛȍŜƧ 
ǿȅƪǎȊǘŀƱŎƻƴŜΣ Ȋ ŘƻǏǿƛŀŘŎȊŜƴƛŀƳƛ ǇǊȊŜƳƻŎȅ 
ǿ ŘȊƛŜŎƛƵǎǘǿƛŜ  ƻǊŀȊ ǎǘƻǎǳƧŊŎȅ ǇǊȊŜƳƻŎ ǿ 
wychowaniu 
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nigdy raz lub kilka
razy

czasami Řƻǎȅŏ ŎȊťǎǘƻ

Akceptacja ƭŀƴƛŀ ŀ ŘƻǏǿƛŀŘŎȊŀƴƛŜ ƭŀƴƛŀ ǿ 
ŘȊƛŜŎƛƵǎǘǿƛŜ  

 ǘǊǳŘƴƻ ǇƻǿƛŜŘȊƛŜŏ

Tak

Nie
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nigdy raz lub kilka
razy

od czasu do
czasu

Řƻǎȅŏ ŎȊťǎǘƻ

Akceptacja lania a jego stosowanie (n 695) 

 ǘǊǳŘƴƻ ǇƻǿƛŜŘȊƛŜŏ

Tak

Nie

Co trzeci Polak akceptuje bicie dzieci w 
ǿȅŎƘƻǿŀƴƛǳΦ  5ǿƛŜ ǘǊȊŜŎƛŜ tƻƭŀƪƽǿ ƧŜǎǘ 
przeciwnych biciu dzieci 



Akceptacja bicia dzieci spada   
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 tak  nie  ǘǊǳŘƴƻ ǇƻǿƛŜŘȊƛŜŏ

/Ȋȅ ȊƎŀŘȊŀ ǎƛť tŀƴόƛύ Ȋ ƴŀǎǘťǇǳƧŊŎȅƳ ǎǘǿƛŜǊŘȊŜƴƛŜƳΥ ǘȊǿΦ αƭŀƴƛŜέ 
ƧŜǎȊŎȊŜ ƴƛƪƻƳǳ ǎǇŜŎƧŀƭƴƛŜ ƴƛŜ ȊŀǎȊƪƻŘȊƛƱƻΚ  

2011 2012 2013 2014 1994 CBOS 2008 CBOS



¦ȊƴŀǿŀƴƛŜ ōƛŎƛŜ ŘȊƛŜŎƛ Ȋŀ ƳŜǘƻŘť ǿȅŎƘƻǿŀǿŎȊŊ 

4% 

23% 

35% 

31% 

8% 

/Ȋȅ ȊƎŀŘȊŀ ǎƛť tŀƴόƛύ Ȋ ƴŀǎǘťǇǳƧŊŎȅƳ ǎǘǿƛŜǊŘȊŜƴƛŜƳΥ 
ōƛŎƛŜ ŘȊƛŜŎƪŀ ƧŜǎǘ ǿ ƴƛŜƪǘƽǊȅŎƘ ǎȅǘǳŀŎƧŀŎƘ 
ƴŀƧōŀǊŘȊƛŜƧ ǎƪǳǘŜŎȊƴŊ ƳŜǘƻŘŊ ǿȅŎƘƻǿŀƴƛŀΚ 

 

 1. zdecydowanie tak

 2. raczej tak

 3. raczej nie

 4. zdecydowanie nie

 ǘǊǳŘƴƻ ǇƻǿƛŜŘȊƛŜŏ

tƻƴŀŘ ŘǿƛŜ ǘǊȊŜŎƛŜ tƻƭŀƪƽǿ ƴƛŜ 
aprobuje bicia jako metody 
wychowawczej oraz nie aprobuje  kar  
fizycznych 

11% 

60% 

29% 

/Ȋȅ ȊƎŀŘȊŀ ǎƛť tŀƴόƛύ Ȋ ƴŀǎǘťǇǳƧŊŎȅƳ 
ǎǘǿƛŜǊŘȊŜƴƛŜƳΥ ǿƻōŜŎ ŘȊƛŜŎƛ ƴƛŜ ƴŀƭŜȍȅ ǎǘƻǎƻǿŀŏ 
ȍŀŘƴȅŎƘ kar fizycznych w ȍŀŘƴȅŎƘ ƻƪƻƭƛŎȊƴƻǏŎƛŀŎƘ  

 ǘǊǳŘƴƻ ǇƻǿƛŜŘȊƛŜŏ

 tak

nie



Wzrasta dezaprobata wykorzystywania kar fizycznych 
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zdecydowanie tak  raczej tak   raczej nie zdecydowanie nie  ǘǊǳŘƴƻ ǇƻǿƛŜŘȊƛŜŏ

/Ȋȅ ȊƎŀŘȊŀ ǎƛť tŀƴόƛύ Ȋ ƴŀǎǘťǇǳƧŊŎȅƳ ǎǘǿƛŜǊŘȊŜƴƛŜƳΥ ǿƻōŜŎ 
ŘȊƛŜŎƛ ƴƛŜ ƴŀƭŜȍȅ ǎǘƻǎƻǿŀŎ ȍŀŘƴȅŎƘ ƪŀǊ ŦƛȊȅŎȊƴȅŎƘ ƛ ǿ ȍŀŘƴȅŎƘ 

ƻƪƻƭƛŎȊƴƻǏŎƛŀŎƘΚ 

CBOS 2008 CBOS 2012 RPD 2014



Przemoc wobec dziecka  - 
 zakres zjawiska w relacjach badanych 
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 nigdy  raz lub kilka razy  od czasu do
czasu

 Řƻǎȅŏ ŎȊťǎǘƻ
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1 

/Ȋȅ ȊŘŀǊȊȅƱƻ ǎƛť tŀƴǳόƛύ ǿȅƳƛŜǊȊȅŏ ǎǿƻƧŜƳǳ 
dziecku klapsa?  

όƻǎƻōȅ ǇƻǎƛŀŘŀƧŊŎŜ ŘȊƛŜŎƛ b сфрύ 

64 

36 

tak

nie

²ƛťƪǎȊƻǏŏ ƻǎƽō 
ǇƻǎƛŀŘŀƧŊŎȅŎƘ ŘȊƛŜŎƛ 
ǇǊȊȅȊƴŀƱŀΣ ƛȍ ǎǘƻǎƻǿŀƱŀ 
klapsy 



!ƪǘǳŀƭƴŜ ƴŀǘťȍŜƴƛŜ ǿȅƪƻǊȊȅǎǘȅǿŀƴƛŀ  ƪƭŀǇǎƽǿ ǿ 
wychowaniu 
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15 

/Ȋȅ ȊŘŀǊȊȅƱƻ ǎƛť tŀƴǳόƛύ ǿȅƳƛŜǊȊȅŏ ǎǿƻƧŜƳǳ 
dziecku klapsa? - ǊƻŘȊƛŎŜ ŘȊƛŜŎƛ Řƻ му ǊΦȍΦ b нрм 

 nigdy

 raz lub kilka razy

 od czasu do czasu

tƻƱƻǿŀ ŀƪǘǳŀƭƴȅŎƘ ǊƻŘȊƛŎƽǿ 
ǇǊȊȅȊƴŀƧŜΣ ƛȍ ǎǘƻǎǳƧŜ ƪƭŀǇǎȅ 

/ȊťǏŎƛŜƧΥ Ǉƻ пл ǊΦȍ., 
ǎŀƳƻǘƴƛ ƛ ƻŎŜƴƛŀƧŊŎȅ 
ǎǿŊ ǎȅǘǳŀŎƧť 
ƳŀǘŜǊƛŀƭƴŊ Ƨŀƪƻ ȊƱŊ ƻǊŀȊ 
Ȋ ǿƱŀǎƴȅƳƛ 
ŘƻǏǿƛŀŘŎȊŜƴƛŀƳƛ 
ƪƭŀǇǎƽǿ 
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nigdy  raz lub kilka razy  od czasu do czasu

{ǘƻǎƻǿŀƴƛŜ ƪƭŀǇǎƽǿ ǿƻōŜŎ ŘȊƛŜŎƛ ǇǊȊŜȊ ǊƻŘȊƛŎƽǿ ŘȊƛŜŎƛ Řƻ му ǊΦȍΦ  
ǿ ȊŀƭŜȍƴƻǏŎƛ ƻŘ ƻǎƻōƛǎǘŜƎƻ ŘƻǏǿƛŀŘŎȊŀƴƛŀ ƪƭŀǇǎƽǿ ǿ 

dziecinstwie N 251 

ƴƛƎŘȅ ƴƛŜ ŘƻǏǿƛŀŘŎȊŀƭƛ
ƪƭŀǇǎƽǿ

ŘƻǏǿƛŀŘŎȊŀƭƛ ƪƭŀǇǎƽǿ ǊŀȊ ƭǳō
kilka razy

ŘƻǏǿƛŀŘŎȊŀƭƛ ƪƭŀǇǎƽǿ ƻŘ
czasu do czasu

ŘƻǏǿƛŀŘŎȊŀƭƛ ƪƭŀǇǎƽǿ ŎȊťǎǘƻ



Sprawianie dziecku lania ς ƴŀǘťȍŜƴƛŜ ȊƧŀǿƛǎƪŀ 

67% 

21% 

11% 

0% 

/Ȋȅ ȊŘŀǊȊȅƱƻ ǎƛťΣ ȍŜ tŀƴŀόƛύ ŘȊƛŜŎƪƻ ŘƻǎǘŀƱƻ ǘȊǿΦ ƭŀƴƛŜΚ  
όhǎƻōȅ ǇƻǎƛŀŘŀƧŊŎŜ ŘȊƛŜŎƛ b сфрύ 

 nigdy

 raz lub kilka razy

 od czasu do czasu

 Řƻǎȅŏ ŎȊťǎǘƻ

/ƻ ǘǊȊŜŎƛŀ ƻǎƻōŀ ǇƻǎƛŀŘŀƧŊŎŀ 
ŘȊƛŜŎƛ ǎǘƻǎƻǿŀƱŀ ƭŀƴƛŜ 
 

83 

11 
6 

/Ȋȅ ȊŘŀǊȊȅƱƻ ǎƛťΣ ȍŜ tŀƴŀόƛύ ŘȊƛŜŎƪƻ ŘƻǎǘŀƱƻ ǘȊǿΦ 
lanie? - rodzice dzieci do 18 ǊΦȍ. N 251 

 nigdy

 raz lub kilka razy

 od czasu do czasu

мт҈  ŀƪǘǳŀƭƴȅŎƘ ǊƻŘȊƛŎƽǿ ǇǊȊȅȊƴŀƱƻ 
ǎƛťΣ ƛȍ ŎƘƻŏ ǊŀȊ ȊŀǎǘƻǎƻǿŀƱƻ ƭŀƴƛŜ ς co 
ǎȊƽǎǘȅ ǊƻŘȊƛŎ ǎǇǊŀǿƛƱ ŘȊƛŜŎƪǳ ƭŀƴƛŜ  
 
/ȊťǏŎƛŜƧ ǎŊ ǘƻ ŎƛΣ ƪǘƽǊȊȅ ǎŀƳƛ 
ŘƻǏǿƛŀŘŎȊȅƭƛ ǇǊȊŜƳƻŎȅ Ƨŀƪƻ ŘȊƛŜŎƛ  



35% 

41% 

10% 

3% 
11% 

/Ȋȅ ȊƎŀŘȊŀ ǎƛť tŀƴόƛύ Ȋ ƴŀǎǘťǇǳƧŊŎȅƳ ǎǘǿƛŜǊŘȊŜƴƛŜƳΥ 
bicie dziecka jest niezgodne z polskim prawem? 

 1. zdecydowanie tak

 2. raczej tak

 3. raczej nie

 4. zdecydowanie nie

 ǘǊǳŘƴƻ ǇƻǿƛŜŘȊƛŜŏ

14% 

56% 

31% 

/Ȋȅ tŀƴŀόƛύ ȊŘŀƴƛŜƳ ǿǇǊƻǿŀŘȊŜƴƛŜ ŎŀƱƪƻǿƛǘŜƎƻ 
ȊŀƪŀȊǳ ōƛŎƛŀ ŘȊƛŜŎƛ ƧŜǎǘ ǎƱǳǎȊƴŜΣ ƳƻȍŜ ǇǊȊȅƴƛŜǏŏ 

pozytywne skutki? 

 trudno
ǇƻǿƛŜŘȊƛŜŏ
tak

nie

 
½ŘŜŎȅŘƻǿŀƴŀ ǿƛťƪǎȊƻǏŏ 

tƻƭŀƪƽǿ ǿƛŜ ƭǳō ǇǊȊȅǇǳǎȊŎȊŀΣ  
ƛȍ ōƛŎƛŜ ŘȊƛŜŎƛ ƧŜǎǘ ƴƛŜȊƎƻŘƴŜ Ȋ 
prawem, ale nadal co czwarty 

Polak  nie wie o zakazie 
 

 
²ƛťŎŜƧ ƴƛȍ ǇƻƱƻǿŀ 
tƻƭŀƪƽǿ ǇƻȊȅǘȅǿƴƛŜ 

ocenia zakaz bicia dzieci 

Wiedza na temat zakazu kar cielesnych w wychowaniu 



tƻǎǘŀǿȅ ǿƻōŜŎ ƛƴƎŜǊƻǿŀƴƛŀ ǿ ǊƻŘȊƛƴť ǿ ǎȅǘǳŀŎƧƛ 
bicia dzieci 

9% 

39% 
52% 

 /Ȋȅ ȊƎŀŘȊŀ ǎƛť tŀƴόƛύ Ȋ ƴŀǎǘťǇǳƧŊŎȅƳ 
ǎǘǿƛŜǊŘȊŜƴƛŜƳΥ ǎǇƻǎƽō ǇƻǎǘťǇƻǿŀƴƛŀ ǊƻŘȊƛŎƽǿ Ȋ 
ŘȊƛŜŎƪƛŜƳΣ ǿ ǘȅƳ ǇƻǎƱǳƎƛǿŀƴƛŜ ǎƛť ƪŀǊŀƳƛ 

ŦƛȊȅŎȊƴȅƳƛ ƧŜǎǘ ǿȅƱŊŎȊƴƛŜ ƛŎƘ ǇǊȅǿŀǘƴŊ ǎǇǊŀǿŊΚ 

 trudno
ǇƻǿƛŜŘȊƛŜŏ

tak

nie

tƻƱƻǿŀ tƻƭŀƪƽǿ ƧŜǎǘ 
ȊŘŀƴƛŀΣ ƛȍ ǇƻǎǘťǇƻǿŀƴƛŜ 

z dzieckiem nie jest 
ǇǊȅǿŀǘƴŊ ǎǇǊŀǿŊ 
ǊƻŘȊƛŎƽǿ  ŀƭŜ ǇǊŀǿƛŜ 

40% jest zwolennikiem 
ŎŀƱƪƻǿƛǘŜƧ ǇǊȅǿŀǘƴƻǏŎƛ 

нт҈ tƻƭŀƪƽǿ ǳǿŀȍŀ Σƛȍ ǿ ǊƻŘȊƛƴť ǿ ƪǘƽǊŜƧ ŘȊƛŜŎƪƻ ƧŜǎǘ ȋƭŜ 
ǘǊŀƪǘƻǿŀƴŜ ƴƛŜ ǇƻǿƛƴƛŜƴ ƴƛƪǘ ƛƴƎŜǊƻǿŀŏ ŀƭōƻ ǘȅƭƪƻ ƪǘƻǏ ōƭƛǎƪƛ 
rodzinie   



Reagowanie na sytuacje przemocy wobec dzieci 

Å² ǎŊǎƛŜŘȊǘǿƛŜ: 
 
- ¦ǇŜǿƴƛŜƴƛŜ ǎƛť Ŏƻ ǎƛť ŘȊƛŜƧŜ 

(37%) 
 
- ½ŀƳŀƴƛŦŜǎǘƻǿŀƴƛŜΣ ȍŜ ƧŜǎǘ ǎƛť 
ǏǿƛŀŘƪƛŜƳ ȊŘŀǊȊŜƴƛŀ όму҈ύ 
 

- ½ƎƱƻǎȊŜƴƛŜ κƴŀ ǇƻƭƛŎƧťκ όмс҈ύ 
 
- ½ǿǊƽŎŜƴƛŜ ǳǿŀƎƛ ƻ 
ƴƛŜǿƱŀǏŎƛǿƻǏŎƛ ȊŀŎƘƻǿŀƴƛŀ 
wobec dziecka (12%) 

 
- Brak reakcji (12%) 

 
 

 
 

 
 

ÅW miejscu publicznym: 

 
- ½ǿǊƽŎŜƴƛŜ ǳǿŀƎƛΣ ȍŜ ǘŀƪ ǎƛť Ȋ 
ŘȊƛŜŎƪƛŜƳ ƴƛŜ ǇƻǎǘťǇǳƧŜ όоп҈ύ 

 

- 5ŜƭƛƪŀǘƴŜ ǿȅǊŀȍŜƴƛŜ 
dezaprobaty (wzrokiem) (20%) 

 

- Brak reakcji (15%) 

 

- Zaproponowanie pomocy  
(14%) 

 

 

 

 

 

 

 

 


